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Patris Corde
Na početku svog Pontifikata papa Franjo je 

izrazio svoju ljubav prema svetom Josipu, rekavši 
kako na svom stolu ima kip usnulog sv. Josipa. 
Naime, mnogo puta je u životu iskusio prisutnost 
ovog sveca, osobito u vrijeme potrebe. Obrativši 
mu se, konkretno je iskusio njegovu pomoć. Kip 
usnulog svetog Josipa postao je poznat širom 
svijeta.

Ali, ljubav pape Franje prema sv. Josipu 
ide mnogo dublje. Pokazao nam je to svojim 
apostolskim pismom Patris Corde, objavljenim 8. 
prosinca 2020. godine prigodom 150. obljetnice 
proglašenja svetog Josipa zaštitnikom Katoličke 
crkve. Tijekom mjeseca ožujka, kada Crkva 19. 
ožujka slavi blagdan sv. Josipa i u Italiji se slavi 
Dan očeva, želimo naglasiti neke vrijednosti 
koje je papa Franjo istaknuo, poput dragocjenih 
bisera, kako bi nas očarala velika figura u povijesti 
spasenja, ali koja često ostaje u sjeni. 

U pismu Papa identificira sedam očinskih 
aspekata svetog Josipa koje susrećemo na putu 
vjere svakoga od nas. Među njima su nježnost i 
poslušnost. Josip nas uči da imati vjeru u Boga 
znači i vjerovati da Bog može djelovati preko 
naših strahova, krhkosti i slabosti. U životnim 
olujama ne trebamo se bojati prepustiti kormilo 
svoje lađe Bogu. Ponekad bismo željeli kontrolirati 
sve, ali Bog uvijek ima širi pogled koji je iznad 
materijalnog, iznad ljudskog intelekta, iznad 
racionalnog. Zbog toga Josip u svim okolnostima 
svoga života izgovara svoj Fiat 

Ali u pismu Svetog Oca također nalazimo 
vrijednosti poput kreativne hrabrosti i 
prihvaćanja koje postaju izvor neočekivanih 
resursa za čovjeka, posebno u teškim vremenima. 
U tom smislu je Josip simbol osobe koja svoj život 
prepušta Božjoj volji, stavljajući svu svoju vjeru i 
nesumnjivo pouzdanje u Boga, ali slijedeći svoje 
srce, postajući tako osoba koja skrbi o počecima 
povijesti otkupljenja. On je pravo čudo kojim Bog 
spašava Dijete i njegovu Majku.

Drugi važan biser je život u sjeni. „Očevi se 
ne rađaju, ocem se postaje. Čovjek ne postaje 
otac jednostavno donošenjem djeteta na svijet, 
već preuzimanjem odgovornosti i brige za to 
dijete.... Josip je znao kako voljeti s izvanrednom 
slobodom. Nikada nije sebe stavljao u središte 
nego Marijin i Isusov život.

“Josip sreću nije pronašao u pukoj 
samopožrtvovnosti već u samodarivanju. […] Kad 
očevi odbiju živjeti život svoje djece umjesto njih, 
otvaraju se novi i neočekivani vidici. […] U svakoj 
vježbi svog očinstva uvijek bismo trebali imati na 
umu da to nema nikakve veze s posjedovanjem, 
već je to „znak“ koji upućuje na veće očinstvo. Na 
neki smo način svi poput Josipa: sjena nebeskog 
Oca koji “čini da sunce njegovo izlazi nad zlima i 
dobrima, i kiša pada pravednima i nepravednima” 
(Mt 5,45) i sjena koja slijedi njegova Sina.“

s. Maria Grazia Boccamazzo, ASC
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V r h o v n a 
ekonoma s. Monica 
Rini, zajedno s 
Vrhovnom upravom, 
organizirala je od 
15. do 19. veljače 
on-line radionicu, u 
kojoj su sudjelovali 

članovi Povjerenstva za ekonomski direktorij, 
regionalne ekonome i ekonome osnutaka kako bi 
razmišljale o transformaciji ekonomske dimenzije, 
nadovezujući se na seminar održan 2019. godine. 
Tema radionice je bila „Ljudsko lice ekonomije“.

Rasprava je započela slušanjem Evanđelja, 
dok je s. Bridget Pulickakunnel sudionike vodila 
kroz razmatranje prispodobe o talentima. Potom 
je s. Mimma Scalera, ASC, nastavila govoriti o 
nezamjenjivim vrijednostima duhovnosti ASC 
za proročko upravljanje imovinom, počevši od 
svete  Marije De Mattias. Pravnik Lozupone bavio 
se temom suodgovornosti i transparetnosti u 
upravljanju imovinom dok je s. Assunta Remossi, 
OMVF, voditeljica ureda Instituta za upravljanje 
posvećenim životom pri Svetoj Kongregaciji za 
posvećeni život, CICLSAL, podijelila svoje iskustvo, 
način povezivanja resursima i izazovima rada. 
Na kraju, pravnik Faioli predstavio je dokument 
Ekonomija u službi karizme i poslanja, a bilježnik 
Serena Graziadio opisala je procedure.

S. Monica je sastanak zaključila dijeljenjem 
naglasaka do kojih se došlo tijekom seminara 
održanog 2019. godine. Kao što je sestra Nadia 
izjavila u završnoj riječi, svjesni smo da je ekonomija 
mnogo više od jednostavnog računovodstva. Stoga 
je neophodno da kao tijelo preispitamo ovaj aspekt 
koji se neprestano razvija.

Vrlo važni izbori za život dolaze kroz ekonomiju. 
Svjedočenje evanđelja i vjernost nezamjenjivim 
vrijednostima naše karizme trebaju se probiti 
kroz ove izbore koji su pažljivi prema potrebama 
naše braće i sestara. Dakle, kako bi naši izbori 
u poslanju bili smisleni i proročki, potrebno 
je obratiti pažnju na formaciju u ekonomskoj 
dimenziji u skladu s našom karizmom.

Kao što nas Crkva poziva, potrebno je 
osigurati da naši dokumenti uključuju formacijske 
procese iz ekonomije na svim razinama stavljajući 
uvijek vrijednosti karizme u temelj svojih izbora. 
Ekonomsko obrazovanje usmjereno također na 
vrijednosti, potiče rast tako što služba ekonome 
nije funkcionalna, upravljačka, nego podržavajuća 
u poslanju.

Unatoč ograničenjima, jer se radionica 
održavala on-line, bila je od velike pomoći i za 
formiranje ad hoc Povjerenstva zaduženog za 
pisanje ekonomskog direktorija. Vjerojatno će 
ovo iskustvo otvoriti vrata drugim mogućnostima 
dijaloga s ekonomama, tako da direktorij govori 
o “najboljim praksama” koje imamo na razini 
Družbe, o procedurama koje uvažavaju različite 
stvarnosti. Osim toga, radionica je bila događaj 
koji nam je omogućio da hodimo zajedno, da 
se osjećamo ujedinjeno, poput jedinstvenog 
tijela, u istraživanju i proučavanju jedne od 
danas najznačajnijih tema koja je korisna za rast 
u procesu transformacije našega posvećenog 
života.

s. Maria Grazia Boccamazzo, ASC 

Istraživački laboratorij: osposobljavanje u ekonomskoj dimenziji

Adoratrici del Sangue di Cristo / Adorers of the Blood of Christ
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Klanjateljice u Brazilu - proslava 4. veljače 2021.
U punom jeku pandemije

Blagdan 4. veljače je ove godine proslavljen u 
Amazoniji u duhu vjere, radosti i jedinstva među 
nama  moleći lijepo organiziranu trodnevnicu. 
U Manausu, u regionalnoj kući i u drugim 
zajednicama, bile smo animirane prijedlozima 
regionalne poglavarice s. Allessandre Pereira 
i Vijeća. Prisjetile smo se i zavjetovanja nekih 
sestara na ovaj blagdan. Primjenjujući na njih 
riječi prvog dana trodnevnice: „Kad sam bio mlad, 
naučio sam o posebnom putu koji će oblikovati 
moj život!“ Usred duboke tuge koju je pandemija 
stvorila u nama i u svijetu, postoji prijetnja trećeg 
vala zaraze. Kako nismo bile u stanju napustiti 
kuću, neke od mlađih sestara trudile su se 
obaviti kupovinu, vodeći računa da se ne zaraze. 
Međutim, saznale smo da su se početkom veljače 
tri sestre iz Belema zarazile COVIDom. 

Patimo zbog mnogo razloga radi kojih je 
prekrasni grad Manaus u cijelom svijetu poznat 
kao regija užasa:

• Bolnice ne mogu primati ljude zbog 
potpunog nedostatka kisika; pacijenti bivaju 
odvedeni u druge države kako bi preživjeli; stotine 
pokojnika pokopanih u masovnim grobnicama; 
... 

• Granica Para – Amazona je zatvorena za 
putovanje kopnom, morem i zrakom, a čamci koji 
dolaze iz različitih gradova zaustavljaju se u luci 

Manaus te su prisiljeni vratiti se s hranom i robom 
odakle su i došli. Sve je to rezultiralo alarmantnim 
porastom gladi među ljudima;

• brazilski predsjednik ne razmišlja dobro 
zbog pogrešnih stavova u ovo vrlo ozbiljno 
vrijeme;

• sa lock-down su crkve zatvorene, a svetu 
misu se može pratiti samo preko TV-a ili radija.

Razlozi da budemo vedre su: 
• dolazak cjepiva, koje je većina nas već 

primila; druga doza bit će za tri mjeseca;
 • riječi ohrabrenja upućene on-line putem 

rodbini i prijateljima - našim i onima naših sestara 
- za one koji su bolesni ili one koji su izgubili njima 
drage osobe; riječi zabrinutosti za ASC u drugim 
zajednicama pogođenim COVID-om.

Molimo više zazivajući Krv Kristovu da 
nas pokrije, a mnogi mole i krunicu milosrđa 
prateći program posredstvom medija. Završiti ću 
podsjetivši na riječi Salve Regine, „tebi uzdišemo, 
tugujući i plačući u ovoj suznoj dolini...“ I 
razmislimo o riječima molitve kaleža ovogodišnje 
trodnevnice: „Oče, uzdižem svoju dušu k tebi kako 
bih se mogao preobraziti tvojim mirom, tvojim 
svjetlom i tvojom nadom. Ne ostavi nas same!“

s. Marília Menezes, ASC

Iz ASC svijeta
Kontinentalno podrucje: Amerike

Regija Manaus
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Obilježavanje dana Martina Luthera Kinga mlađeg
Hodajte zajedno, djeco, nemojte se umoriti
Hodajte zajedno, djeco, nemojte se umoriti
Hodajte zajedno, djeco, nemojte se umoriti
Velik je sastanak u taboru Obećane Zemlje.

Riječi ove pjesme, koje je napisala s. Barbara 
Croom, korištene su više puta tijekom večernje 
molitve 18. siječnja u čast Martina Luthera Kinga 
mlađeg. Molile smo za jedinstvo i kraj rasizma u 
našoj zemlji. Ambijent šarenih afričkih tkanina, 
dvije velike biljke u saksiji i vrčevi s vodom vizualno 
su nas  pripremili i pojačali molitvu koja je započela 
afričkom tradicijom libacije u spomen na pretke. 
(libacija: žrtva ljevanica u čast bogovima; žrtvovalo 
se, tj. prolijevalo na oltar ili ispod njega vino, voda, 
med, mlijeko, ulje)

Prva je libacija bila dio otvaranja te je sestra 
izlijevala vodu četiri puta, svaki put u jednom od 
četiri smjera nakon što su pročitane dvije od osam 
afričkih molitava. Pjevani refren pjevao se dok se 
voda ulijevala u posude.

Nakon uvoda uslijedilo je nekoliko čitanja, 
nakon čega je pet osoba čitalo imena poznatih 
Afroamerikanaca. Nakon svakog završenog čitanja 
izlijevala se voda u posude dok se pjevao refren 
pjesme. 

Završna molitva bila je za vođe (sastavila Joan 
Chittister); molitva koja se koristila svake večeri 
tijekom molitvenog trodnevlja prije inauguracije 
predsjednika Bidena i potpredsjednika Harrisa 20. 
siječnja. Dan klanjanja bio je 19. siječnja. S. Teresa 
Bahr ukrasila je blagovaonicu za taj dan kao još 
jedan vizualni podsjetnik na značaj ovog praznika.

s. Therese Wetta, ASC

Regija SAD-a

Naše krštenje
U nedjelju, 10. siječnja, na svetkovinu Krštenja 

Gospodnjeg, tijekom jutarnje molitve zamolila 
sam sestre da umjesto trećeg psalma izgovore 
datum i mjesto svoga krštenja. Bilo je jako lijepo. 
Gotovo sve su dale svoj doprinos. Zatim smo imale 
izložbu u prostoru za okupljanje (prikazano na 
fotografiji). Pozvala sam sestre da donesu nešto 
što ih podsjeća na njihovo krštenje; dvije sestre su 
donijele svoje  krsne listove, jedna je donijela vodu, 
druga svijeću. Na fotografiji se vidi lutka obučena u 
bijelu haljinicu, to je krsna haljina koja je pripadala 
majci sestre Fran Schumer, ASC, koju je i ona nosila 
na dan krštenja.

sestre Deborah Schovanec, ASC
i Diana Rawlings, ASC

Iz ASC svijeta
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Sestre na Filipinima slave 500 godina kršćanstva
i 30 godina prisutnosti ASC

Filipinski otoci, arhipelag u jugoistočnoj Aziji, 
jedina su država na kontinentu s kršćanskom 
religijom gdje katolici i dalje predstavljaju većinu. 
Vjeruje se da je katoličanstvo stiglo na Filipine 
1521. godine, kada je poznati portugalski istraživač 
Ferdinand Magellan prvi put kročio u današnju 
provinciju Cebu. 

Kratkom porukom s. Flor Manga poslala je 
vrhovnoj tajnici logo događaja s porukom: Želim 
podijeliti  s našim sestrama, jer za mene, Filipinsku 
klanjateljicu, to znači dijeliti korijene naše vjere. 

Službeno otvaranje ove posebne godine održat 
će se 4. travnja, na Uskrsnu nedjelju, u spomen 
na prvu misu koja se slavila u Limasawi, otoku na 
kojem je Magellan prvi put stupio na arhipelag. 

U ovoj godini milosti, 30. obljetnici prisutnosti 
Klanjateljica na Filipinima i 500. obljetnici 
kršćanstva na Filipinima, želimo da sestre i dalje 
budu svjedokinje bratstva, pomirenja i radosti radi 
dara Otkupljenja Krvlju Isusa Krista, jer kako kaže 
logotip, one su zapravo dar koji se nudi svijetu!

 Simboli u logotipu:
križ: kršćanski znak otkupljenja 
val: vjetar Duha Svetoga koji je pokretao 

misionare 
brod: ekspedicija koja je donijela vjeru u ovu 

zemlju 
sunce: ista je slika prisutna u nacionalnoj 

zastavi koja Filipine opisuje kao biser orijentalnog 
mora, ali ovdje izražava novi život, Uskrslog Krista, 
nadu u spasenje.

riba: simbol prvih kršćana 
krunica: predstavlja duboku odanost ljudi 

prema Djevici Mariji 
središnja figura predstavlja prvo krštenje na 

Filipinima.
Svi su simboli stavljeni na ruku, izraženu dvjema 

naglašenim smeđim crtama, koje predstavljaju 
ruku Boga Oca, koje govore kako je nestvorena 
Mudrost željela da se svi ti događaji odvijaju prema 
Njegovoj volji, dajući nam potpunu sliku onoga što 
mi slavimo sada: 500. godišnjicu našeg kršćanstva. 
Jer mi smo dar koji se nudi, dat nam je da damo ....

Iz ASC svijeta
Kontinentalno podrucje: Azija 

Osnutak Filipini



6

Poruka s. Nadie Coppa sestrama na Filipinima

Drage sestre, 
Izvrsna mi je prilika da pozdravim svaku od vas ovog posebnog dana: 30 godina prisutnosti 

ASC na Filipinima; bio je 4. ožujka 1991. kada su ASC iz Italije stigle na Filipine. Proslava ovog 
događaja je za vas vrijeme brojanja blagoslova, vrednovanja i obnavljanja saveza s Bogom 
života! 

Ovaj nas događaj podsjeća na još jedan poseban ožujak 1834. godine, na dan kada je 
sveta Marija De Mattias otvorila školu u Acutu, proglašavajući rođendan Instituta Klanjateljica 
Dragocjene Krvi!  Imala je samo 29 godina!

4. ožujka 1991., san Marije De Mattias postao je živ ponovno kad su Klanjateljice dosegle 
novu zemlju, biser Orijenta, Filipine. 

Od trenutka dolaska, prve klanjateljice misionarke su imale povjerenje u vas, hodajući s vama 
kao sestre i prijateljice, čitajući potrebe ljudi i pokušavajući vjerno odgovoriti na vapaj Krvi koji 
se čuje u ovoj Zemlji. Poznate ste po svom izboru: jednostavnosti, uključenosti sa siromašnima 
i služenju onima koji su napušteni. Briga za djecu, posebno za gluhonijeme u Marikini, briga za 
bolesnike, posebno za TBC pacijente, u Quezon Cityju, u Bulacanu, briga za mlade i obitelji. U 
svojim službama uvijek ste uključivale ljude iz svoje okoline, jer vjerujemo da su oni koji imaju, 
više odgovorni brinuti se za one koji su imali manje prilika u životu: jer je svaka osoba dostojna 
Krvi Kristove! I zato smo pozvane zajedno s Isusom dati svoj doprinos u izgradnji lijepog poretka 
stvari! 

Tijekom ovih godina upoznale ste trenutke radosti, rasta, ali i trenutke čišćenja. Sa sjevera 
Filipina stigli ste do mladih u Maasinu, Leyteu, središnjem dijelu Filipina, da bi kroz poslanje u 
školama više ljudi moglo iskusiti radost da su djeca Božja, jer su otkupljeni cijenom Krvi Sina 
Božjega.

Ove godine, možda je slučajnost, slavite 30 godina postojanja ASC-a u ovoj prekrasnoj 
Zemlji i 500 godina kršćanstva. Ovo govori dugu priču o otkupljenju, vjeri, kojoj svjedočite po 
cijelom svijetu. Kao ASC ponosne smo što smo dio ove Povijesti, kroz vaše DA Bogu.

U ovom trenutku vašeg života kao Osnutka, kao zajednice, dok brojimo blagoslove, pozvane 
smo sanjati velike stvari!! Božji san za vas, za nas! Ne bojte se riskirati i uložiti energiju koju 
imate: jer Isus nastavlja tražiti pet kruhova i dvije ribe da utaži glad gomile. Ali moramo staviti 
svoje pouzdanje u Njega! On je taj koji blagoslivlja našu snagu, našu predanost, našu želju da 
nastavimo utaživati glad ljudi za ljubavlju, pravdom, mirom i ozdravljenjem. 

Kao sestre i prijateljice želimo vam novi početak: rast u duhu bratstva i pomirenja kako biste 
postale živi svjedoci Božje ljubavi i milosrđa. Želimo vam da rastete u broju i ljubavi prema Isusu 
i njegovom narodu. To je motivacija našeg posvećenja: ljubav prema Isusu i ljudima otkupljenim 
Njegovom dragocjenom Krvlju!

Čestitamo sestre,
 

s. Nadia Coppa, ASC

Iz ASC svijeta
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Pravda za Sambu Martine

Tko je bila Samba Martine? Samba je u 
Španjolsku stigla u kolovozu 2011. u dobi od 33 
godine. Bila je migrantica iz Konga zatočena u 
CETI (Privremeni centar za imigrante) u Melilli. 
Laboratorijskim testom je utvrđeno da je nositeljica 
HIV-a. Tri mjeseca nakon dolaska na poluotok, 
Samba je prebačena u CIE (Internacijski centar za 
strance) iz Madrida kako bi bila deportirana. Nakon 
39 dana držanja i nakon što je deset puta zatražila 
zdravstvenu pomoć, Samba je umrla u bolnici 19. 
prosinca 2011. zbog infekcije koja je kobna samo 
ako pacijent ne dobije adekvatan tretman za HIV 
stanje. Kad je Samba premještena u CEI u Madrid 
pod jurisdikcijom Ministarstva unutarnjih poslova, 
njezini medicinski kartoni nisu stigli u novi centar. 
Ravnateljica CIE nije zatražila od CETI-ja u Melillu da 
joj pošalju zdravstveni karton. Kad država oduzme 
osobi slobodu, država postaje jamac njezinih 
prava, a posebno života i zdravlja. Slučaj Sambe 
Martine, daleko od toga da je iznimka, pokazuje 
da država ne jamči prava tih ljudi u CIE. Nažalost, 
od smrti Sambe, jedva da je došlo do promjene u 
protokolima djelovanja ili u uvjetima medicinske 
njege ili u objektima i opremi.

Moralna i novčana odšteta za obitelj
Nakon devet godina borbe, španjolska je vlada 

17. studenoga 2020. priznala svoju odgovornost za 
smrt Sambe. I Sermedes, S.L., tvrtka koja je pružala 
medicinske usluge, i dva nadležna ministarstva 
(Ministarstvo unutarnjih poslova i Ministarstvo za 
inkluziju, socijalnu sigurnost i emigraciju) morat će 
nadoknaditi žrtvinoj obitelji. Napokon je postignut 
određeni napredak u pravdi za Sambu, koja se 
tražila godinama. Ova rezolucija je vrlo važna jer 
je sama uprava prepoznala svoju odgovornost za 
smrt Sambe Martine. Ovo je priznanje nedostatka 
koordinacije između dva ministarstva i priznanje 
loše medicinske skrbi. “Rezolucijom se prepoznaje 
da je bio očigledan nemar u medicinskoj skrbi 
tijekom Sambinog boravka u CIE”, naglasila je 
Cristina Manzanedo, odvjetnica i potpisnica 
obiteljske žalbe i dugogodišnja članica isusovačke 
migrantske službe, koja ima čest pristup tim 
strukturama. “Ova rezolucija”, nastavila je 
Manzanedo, “također ima vrlo važnu emocionalnu 
vrijednost za kćer Sambe Martine, koja je putovala 
s njom iz Konga i od koje je bila odvojena u Maroku. 
Djevojčica je imala 8 godina kad je ostala u Maroku. 
Nikad više nije vidjela majku i još uvijek ne razumije 
što se dogodilo. Ima puno pitanja. Rezolucija 
djevojci daje mir, objašnjenje i novčanu naknadu 
što će joj pružiti neke mogućnosti u životu.“ 

Iz ASC svijeta
Kontinentalno podrucje: Europa

Osnutak Španjolska
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“Postigli smo nešto za Sambu, što se ne 
događa kod mnogih žrtava granice. Odnosno, 
da je Samba danas Samba, da Samba nije Tarajal, 
nije Lampedusa, nije Lesbo. Imamo ime, sliku, lice, 
obitelj koja je pamti i društvo koje za nju preuzima 
odgovornost. Pravdu ćemo učiniti za granične žrtve 
samo kada ih prepoznaju po imenima, a ne prema 
mjestu gdje su umrle ”, rekla je Patricia Fernandez, 
narodna tužiteljica u procesu koji je 2019. održan 
protiv nekih liječnika koji su liječili Martine u CIE. 
“Nijedna odšteta ne kompenzira tragediju koja 
se dogodila. Ali odluka Španjolske vrlo je važna 
moralna i financijska ispravka, iako dolazi s devet 
godina zakašnjenja“, rekla je Sambina majka.

Ograničenja  granica
U vezi s problemom imigracije, Papa nam u 

svojoj najnovijoj enciklici kaže: „Nitko ne može 
ostati isključen zbog svog mjesta rođenja, a još 
manje zbog privilegija koje uživaju drugi koji su 
rođeni u zemljama većih mogućnosti. Složeni 
izazovi nastaju kada je naš susjed imigrant. 
Idealno bi bilo izbjegavati nepotrebne migracije; 
to podrazumijeva stvaranje, u zemljama porijekla, 
uvjeta potrebnih za dostojanstven život i cjelovit 
razvoj. Ipak, dok se ne postigne značajan napredak 
u postizanju ovog cilja, dužni smo poštivati pravo 

svih pojedinaca da pronađu mjesto koje ispunjava 
njihove osnovne potrebe i potrebe njihovih 
obitelji i gdje mogu pronaći osobno ispunjenje. 
Naš odgovor na dolazak migranata može se sažeti 
u četiri riječi: dobrodošlice, zaštite, promoviranja 
i integracije. Jer ‘nije riječ o provedbi programa 
socijalne skrbi odozgo prema dolje, već o 
zajedničkom putovanju, kroz ove četiri akcije, kako 
bi se izgradili gradovi i države koji su, čuvajući svoj 
kulturni i vjerski identitet, otvoreni za razlike i znati 
ih promovirati u duhu ljudskog bratstva. ‘Dolazak 
različitih koji dolaze iz drugih načina života i kultura 
može biti dar, jer’ priče o migrantima uvijek su priče 
o susretu između pojedinaca i između kultura. Za 
zajednice i društva u koja dolaze migranti donose 
i priliku za obogaćivanje i cjeloviti ljudski razvoj 
svih.“ (Fratelli Tutti)

s. Teresa Martínez Montiel, ASC

Iz ASC svijeta



“Svjetska tragedija poput pandemije COVID-19 na trenutak je ponovno oživjela osjećaj da smo globalna 
zajednica, svi u istom čamcu, gdje su problemi jedne osobe problemi svih. Još jednom smo shvatili da nitko 
nije spašen sam; možemo se spasiti samo zajedno (32).“

Papa Franjo daje temeljit opis tame koju danas vidi u svijetu. Prvo, politički sustavi nazaduju, a 
ekonomski model zasnovan na dobiti “ne oklijeva iskoristiti, odbaciti, pa čak i ubiti ljudska bića.” 
Drugo, postoji kultura ravnodušnosti. Koristeći strategiju ismijavanja, sumnjičavosti i neumoljive 
kritike, jedna skupina može dominirati i isključiti drugu, stvarajući trajno stanje neslaganja, sukoba, 
pa čak i nasilja. Usamljenost, strah i nesigurnost kod onih koji se osjećaju isključenima, laka je meta 
za “mafije” (tj. bande). Također, ljudska prava se ne poštuju univerzalno, posebno za žene. Ova kultura 
ravnodušnosti posebno pogađa nerođene, invalide i starije osobe. Iako povezani globalno, svoju 
braću i sestre ne doživljavamo kao susjede. To je najočitije u nedostatku dostojanstva za migrante na 
našim granicama i za mnoge ljude pogođene pandemijom. Sveta Marija De Mattias piše don Biagiu 
Valentiniju, „DUH kongregacije je DOBRO DOBRO. Ovu smo riječ urezali u svoj um i svoje srce; Mislim, 
dobročinstvo, dobročinstvo prema Bogu i prema našem dragom bližnjem. “Mogla bi reći da joj je 
svaka osoba bila dragocjena jer je otkupljena Kristovom Krvlju. Voljela je druge svim srcem, radikalno i 
potpuno. Djetinjstvo i adolescentsko razdoblje života svete Marije bilo je vrlo opasno. Pravo djevojčica 
da pohađaju školu bilo je zabranjeno zbog razbojnika na ulici. Ova društvena situacija i ozračje straha 
pokrenuli su srce svete Marije De Mattias da svoj život posveti ljubavi Isusa Raspetog i odgovori 
na vapaje Krvi. Pridružujući se papi Franji, sveta Marija poziva svaku Klanjatelja da ojača socijalno 
prijateljstvo i socijalni mir pred sveprisutnim socijalnim nasiljem, koje vidi kroz ekonomiju, politiku, pa 
čak i putem društvenih mreža.

Pitanja za razmišljanje:
Kako je pandemija utjecala na vas pojedinačno?

Jeste li iskusili oživljeni osjećaj zajedništva?
Što vam u ovom trenutku govori Maria De Mattias?

s. Rani Padayattil, ASC

Prvo poglavlje: Tamni oblaci nad zatvorenim svijetom

9
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STATISTIKA ASC PO DRŽAVAMA
ažurirana 31. prosinca 2020.

DRŽAVE
25

Doživ.
Zavjeti

Privr.
Zavjeti.

nova-
kinje

postulan-
tice

Prijelaz u 
druge 

Družbe

u
eksklaustraciji

napustile 
Družbu umrle zajednice apostolske 

prisutnosti

Albanija 04 00 00 00 00 00 00 00 01 00
Argentina 07 00 00 00 00 00 00 00 02 00
Australija 09 00 00 00 00 00 00 00 02 00
Bjelorusija 03 00 00 00 00 00 00 00 01 00
Bolivija 07 01 00 00 00 00 00 00 02 02
BiH 38 00 00 00 00 00 00 00 09 00
Brazil 46 02 02 01 00 00 00 02 10 00
Koreja 14 01 01 00 00 00 00 00 02 00
Hrvatska 107 02 02 00 00 00 00 04 19 00
Filipini 08 00 00 00 00 00 00 00 03 00
Njemačka 10+ 00 00 00 00 00 00 02 02* 01
Gvatemala 01 00 00 00 00 00 00 00 00 01
Gvinea B. 07 05 00 02 00 00 00 00 03 00
Indija 66 07 04 03 00 00 01 00 16 00
Italija 429+ 00 01 02 00 00 00 24   48** 00
Liechtenstein 14 00 00 00 00 00 00 01 01 00
Mozambik 02 00 00 00 00 00 00 00 01 00
Perú 04 00 00 00 00 00 00 00 01 00
Poljska 59 01 00 00 00 01 00 01 08 00
Rusija 02 00 00 00 00 00 00 00 01 00
Španjolska 07 00 00 00 00 00 00 00 02 00
Švicarska 03 00 00 00 00 00 00 00 01 00
SAD 154 04 00 00 00 00 00 14 22 23
Tanzanija 64 15 00 03 00 00 00 01 10 01
Vijetnam 03 03 00 00 00 00 00 00 02 01
UKUPNO 1.068 41 10 11 00 01 01 49 169 29
N.B.  Na mjestima gdje se nalazi znak + radi se o ukupnom broju zajednica ili sestara iz različitih Regija.
*  Pribrojena je generalna kuća i kuća koja pripada drugim Regijama na području Italije.

UKUPNO
doživotno zavje-
tovanih

1.068

privremeno zavjeto-
vanih

41

sestara ASC 1.109

novakinja 10
postulantica 11
prijelaz u 
druge Družbe

00

u eksklaustraciji 01
napustile Družbu 01
umrlih 49
zajednica 169

Privitak br. 1
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U Druzbi



STATISTIKA ASC PO REGIJAMA
ažurirana 31. prosinca 2020.

REGIJE Dož. 
Zavjeti

Privr.
Zavjeti novakinje postulantice

prešle 
u druge 
družbe

u eksklaustraciji napustile
Družbu umrle zajednice

Brazil 50 02 02 01 00 00 00 02 11
Indija 74 07 04 03 00 00 01 00 17
Italija 437 05 01 04 00 00 00 24    57**
Schaan 24 00 00 00 00 00 00 03 03
SAD 181 09 01 00 00 00 00 14 28
Tanzanija 74 15 00 03 00 00 00 01 12
Poljska 68 01 00 00 00 01 00 01 11
Zagreb 160 02 02 00 00 00 00 04 30
UKUPNO 1.068 41 10 11 00 01 01 49 169
N.B   ** s generalnom kućom i novicijatom Družbe

        UKUPNO

doživotno zavjetovanih 1.068
privremeno zavjetovanih 41
sestara ASC 1.109

novakinja 10
postulantica 11
prijelaz u druge Družbe 00
u eksklaustraciji 01
napustile Družbu 01
umrlih 49

zajednica 169

Privitak br. 2
11

U Druzbi



2020. – POVEĆANJE I SMANJENJE BROJA SESTARA
 POLOŽILE ZAVJETE – NAPUSTILE DRUŽBU ili UMRLE 

položile 
privremene 

zavjete

napustile 
Družbu 

privremeno 
zavjetovane

položile 
doživotne 

zavjete

napustile 
Družbu 

doživotno 
zavjetovane

prešle u druge 
Družbe umrle

Albanija 00 00 01 00 00 00
Argentina 00 00 00 00 00 00
Australija 00 00 00 00 00 00
Bjelorusija 00 00 00 00 00 00
Bolivija 01 00 00 00 00 00
BiH 00 00 00 00 00 00
Brazil 02 00 00 00 00 02
Koreja 00 00 00 00 00 00
Hrvatska 00 00 00 00 00 04
Filipini 00 00 00 00 00 00
Njemačka 00 00 00 00 00 01
Gvatemala 00 00 00 00 00 00
Gvinea B. 02 00 01 00 00 00
Indija 02 01 05 00 00 00
Italija 00 00 00 00 00 24
Liechtenstein 00 00 00 00 00 02
Mozambik 00 00 00 00 00 00
Perú 00 00 00 00 00 00
Poljska 00 00 00 01 00 01
Rusija 00 00 00 00 00 00
Španjolska 00 00 00 00 00 00
Švicarska 00 00 00 00 00 00
SAD 01 00 00 00 00 14
Tanzanija 00 00 04 00 00 01
Vijetnam 02 00 00 00 00 00
UKUPNO 10 01 11 01 00 49

povećanje smanjenje
privremeno zavjetovane 10 privremeno zavjetovane 01
doživotno zavjetovane 11 doživotno zavjetovane 01

umrle 49
prešle u druge Družbe 00

Privitak br. 3
12

U Druzbi
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Rođendani: Slavimo život
40
s. Rosemary Baltazari Nyekobe 23. 03. 1981.     Tanzanija
s. Regina Mary   03. 03. 1981.     Indija
60
s. Elisabeth Müller   25. 03. 1961.     Schaan
70
s. Lucia Resta    02. 03. 1951.      Italija
s. Josipa Bjelkanović  19. 03. 1951.      Zagreb
s. Ruža Bosankić   22. 03. 1951.      Zagreb
80
s. Lidija Petrušić   06. 03. 1941.     Zagreb
s. Katarina Vujeva   14. 03. 1941.     Zagreb
90
s. Rosina Mies    03. 03. 1931.      SAD
s. Annita Orlando   04. 03. 1931.      Italija
s. Carmela Iori    09. 03. 1931.      Italija
s. Augusta Zaratti   12. 03. 1931.      Italija
s. Lucia Di Bari    16. 03. 1931.      Italija
s. Rita Schilling   22. 03. 1931.      SAD
100
s. Luigina Scarpantoni   28. 03. 1921.      Italija

Preselile su
u kuću Očevu

04. 02. 2021. s. Gabriella Alviani  Italija

06. 02. 2021. s. Imelda Rose Hammeke SAD

12. 02. 2021. s. Elsa Pascazi   Italija

Kalendar Vrhovne uprave
5. ožujka: s. Nadia odlazi u Tanzaniju kako bi pratila Regiju.
8. ožujka: s. Matija Pavić sastaje se s Povjerenstvom za proučavanje predstavljanja na Vrhovnom saboru 
2023. godine 
22. ožujka: s. Nadia odlazi iz Dar Es Salama u Sjedinjene Američke Države

U Druzbi

Međunarodno glasilo
Klanjateljice Krvi Kristove

Vrhovna uprava
Via Maria De Mattias 10, I - 00183 Roma

Godina XXIII. - br. 3, ožujak 2021.

Uredništvo:
Maria Grazia Boccamazzo, ASC

Debora Brunetti

Prijevod
s. Lucija Bijelić - hrvatski
s. Betty Adams - engleski

s. Anastazia Floriani - kiswahili
s. Bozena Hulisz - poljski

s. Clara Albuquerque - portugalski
s. Miriam Ortiz - španjolski

s. Johanna Rubin - njemački


